

Кемерово
Областная библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский ЖУТЪ

Член Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета
депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 123
(2360)
вторник
12
октября
1948 г.

Цена 20 коп.

Годовой план — к 7 ноября!

Рейсы машинистов

Все шире развертывается соревнование среди машинистов паровозного депо Тайга за скорость продвижение поездов.

В ночь на 11 октября машинист т. Климов, заключив социалистический договор на одну поездку с диспетчером движения т. Сучковым, провел угольный маршрут № 929 по тяговому плачу Тайга—Болотная без дополнительного набора воды. На конечную станцию прибыл на 30 минут раньше времени.

Отличный рейс по этому же участку сделал машинист тов. Алексеев И. Ведя поезд № 3709 со скоростью «товарного экспресса», умелый машинист скончал в пути следования 20 минут драгоценного времени. С перевыполнением нормы технической скорости на 1,3 км в час проследовал со ст. Тайга до ст. Болотная машинист тов. Мушин.

В эту ночь своевременно обес печил поезда паровозами дежурный по депо т. Ганжа.

П. Петров.

Воспитывать кадры в духе критики и самокритики

Известно, что в борьбе за повышение темпов нашего движения вперед к коммунизму особое место принадлежит критике и самокритике. Развитие социалистического общества про исходит тем успешнее, чем быстрее и полнее вскрываются и устраняются препятствия и недостатки, стоящие на пути нашего движения вперед. Следовательно, при социализме критика и самокритика становится подлинно движущей силой общественного развития.

Бесспорно, критика и самокритика не может не вызвать личных переживаний тех, по адресу которых она направлена. Надо быть человеком лишенным чувства собственного достоинства, чтобы не переживать получивших в свой адрес критических замечаний. Но

только у людей, не умеющих пользоваться инструментом самокритики, отягощенных группой индивидуалистических пережитков, обида, болезненное самолюбие могут заволакивать существование критики, ее положительное начало, помогающее исправлять недостатки. Такие люди не доросли еще до настоящих руководителей. Говоря в свое время о фактах гонения на рабкоров за критику в печати, товарищ Сталин заклеймил эти факты как «пережиток буржуазных нравов».

И тем не менее, нередко приходится еще быть свидетелями того, когда отдельные люди встают на путь явного зажима критики, не реагируют на сигналы печати. Сегодня в нашей газете опубликовано письмо из паровозного депо Тайга, в котором говорится о непартийном поведении старшего приемщика МПС т. Шмакова В. по отношению к выступлениям низовой печати.

Цеховая «Ключка» (редактор т. Кузнецов) выступила с острой критикой по адресу бракоделов и тех, кто с этим злом не ведет борьбы. В этом же номере «Ключки» шла речь и о приемщиках МПС, указывалось, в частности, на то, что приемщики стоят в стороне от борьбы за высококачественный вы-

боаться.

К новым успехам социалистической промышленности!

На имя товарища И. В. Сталина со всех концов страны широким потоком идут письма от работников промышленности, транспорта и строительства. Эти письма свидетельствуют о широком развернувшемся движении за выполнение и перевыполнение государственных планов по выпуску продукции, за сверхплановые накопления.

Большие обязательства взяли на себя работники электростанций и сетей Московской энергетической системы (Мосэнерго).

Они обязались в 1948 году увеличить выработку электроэнергии и дать 35 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Работники промышленности и транспорта гор. Горького и Горьковской области в своем письме товарищу Сталину сообщают, что горьковская про-

мышленность добилась больших

успехов и значительно превысила довоенный уровень производства. Закрепляя эти достижения, горьковчане обязались дать стране в этом году 500 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Большие обязательства взяли на себя работники электростанций и сетей Московской энергетической системы (Мосэнерго).

Они обязались в 1948 году увеличить выработку электроэнергии и дать 35 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

ТАСС.

Экономят время на экипировке паровозов

Смена по экипировке паровозов, руководимая диспетчером коммунистом т. Ковалевым, обвязалась время, положенное на обслуживание каждого локомотива, сократить против установленной нормы на 20 минут и подготовить к зиме своими силами все экипировочное обустроство. Данное слово коллектива смены подтверждает практическими делами.

Так, 9 октября работники смены на каждом паровозе экономили более, чем по 20 минут, а на локомотиве ФД № 794, где машинистом т. Седаш, — 35 минут.

Работая высокопроизводитель-

но, коллектив смены деятельно готовится к предстоящей зиме. Старший стрелочник т. Чураков, стрелочница т. Лисютина и Шаталова в неурочное время полностью подготовили свои объекты к работе в зимнее время. Не остались в стороне от них работницы пескосушилки тт. Осминкина и Сипко. Они также в свободное от работы время отелили свое помещение, привели в полный порядок механизмы пескосушилки.

Небольшой коллектив смены горит желанием занять первенство в предоктябрьском соревновании, первым получить паспорт готовности к зиме.

Лучшие мастера-кондитеры

Заслуженным авторитетом пользуется у работников горношахткомбината мастер кафельного цеха т. Калинкин. В

большом помещении, где разместился цех, с первого взгляда бросается в глаза чистота и порядок. Производительность труда т. Калинкина ежемесячно составляет 120—130 проц.

В полтора раза перевыполня

ют свои задания по изготовлению кондитерских изделий мастера тт. Елисеева и Мизеркова.

Пасечник подсобного хозяйства комбината т. Скрипачев, в течение нескольких лет ухаживающий за пчелами, в этом году с каждого улья снял по 30 кг товарного меду, подготовил пчелам теплую зимовку.

Д. Федоров.

Переходящее красное знамя снова у строителей

В социалистическом соревновании за достойную встречу 31 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллектив дорстрова снова завоевал переходящее красное знамя ГК ВКП(б) и горисполкома.

Больших достижений добились строители, где мастером т. Самков. Их месячный показатель по производительности труда равен 163 проц. Основная заслуга в этом — стахановские дела комсомольской смены, которой руководят комсорг т. Бакшин и бригадир т. Ко стюченко.

Данное Министру путей сообщения слово: сдать депо в эксплуатацию к 20 октября, комсомольцы подтверждают славными образцами самоотверженного труда. Строительные работы приближаются к концу.

Сейчас комсомольская смена встала на стахановскую вахту в честь 30-летия ВЛКСМ.

Все бетонные работы на пе-

рекрытии окончены, полностью заделаны бетоном торцовая стенка фонаря и каменщиком Ефремовым уложен последний кирпич на кладке стен. Последние несколько дней каменщик Ефремов в соревновании с комсомольцами вышел победителем, давая ежедневно по 180—200

проц. к норме. Хорошо с ним поработало звено Пугиной, занятые на подноске материалов. Особенно отличились комсомольцы Федонова и Боровский.

Дружно кипит работа в звее Яншина, занятого на разборке старого потолочного пе рекрытия. После немногих усилий Полякова, Гонилова и Шевкунова потолочный переплет в несколько сот килограммов с грохотом падает вниз, где его быстро расстаскивает звено Корнева.

Из-за строительных лесов вырисовывается просторный и светлый цех, в котором будет приятно работать паровозникам и мастеровым депо в наступающей зиме.

Все увлечены одной мыслью:

досрочно сдать строительство, встретить зиму во всеоружии. Бригады плотников и кровельщиков не сдают своих темпов.

Бригады тт. Уманцев и Глушаков показывают пример личной стахановской работы, их ежедневная выработка составляет 120—150 проц.

В истекшую субботу, после окончания рабочего дня, состоялось собрание, где комсомольская смена изъявила желание выйти на воскресник и тем самым ускорить окончание строительства.

Трудовой бой принес победу. Снова впереди звенья Яншина и Данилова. Став на разборку старого перекрытия, комсомольская смена за 6 часов выполнила задание на 225

проц. Добросовестно и с огнем работали на воскреснике комсомольцы тт. Шевкуновы Юрий и Виктор и Балыбин.

До конца намеченного срока остались считанные дни. Все силы на досрочное завершение строительства об'екта!

По родной стране

Как проходит «Неделя сада»

Миллионы колхозников, рабочих и служащих, комсомольцев, пионеров и школьников Российской Федерации включились в поход за восстановление и развитие садоводства. В первый день «Недели сада» было посажено около 400 тысяч плодово-ягодных саженцев.

3 октября во многих городах и селах были проведены воскресники. В Ленинграде и

Воронеже состоялся массовый выход населения на озеленение своих городов. В районах Воронежской области в этот день были заложены новые сады и ягодники на площади в 75 га. В колхозах Саратовской

области сады заложены на площади в 26 га, Брянской области — 58 га. В Ульяновской области на усадьбах колхозников, рабочих и служащих высажено

8 тысяч плодовых деревьев. Во многих областных и республиканских центрах страны открылись выставки по садоводству. На выставках читаются лекции, даются советы по вопросам посадки и ухода за плодово-ягодными насаждениями.

Ленинградскую выставку за 4 дня посетило более 9 тысяч человек.

ТАСС.

Землетрясение в районе гор. Ашхабада

6 октября в районе гор. Ашхабада (Туркменская ССР) произошло сильное землетрясение. В городе разрушено большое количество жилых домов, имеется много человеческих жертв.

Для оказания помощи пострадавшим и ликвидации последствий землетрясения Совет Министров СССР создал Правительственную комиссию. Ею принятые меры по оказанию ме-

*

** На предприятиях и в учреждениях Ленинграда выходят 80 многотиражных и свыше 10 тысяч стенных газет и листовок.

Совхозы Белоруссии выполнили годовой план развития животноводства. Поголовье крупного рогатого скота возросло на 23 процента, а свиней и птицы стало в два раза больше прошлогоднего.

ТАСС.

Отовсюду

На предприятиях и в учреждениях Ленинграда выходят 80 многотиражных и свыше 10 тысяч стенных газет и листовок.

Совхозы Белоруссии выполнили годовой план развития животноводства. Поголовье крупного рогатого скота возросло на 23 процента, а свиней и птицы стало в два раза больше прошлогоднего.

Навстречу 30-летию ВЛКСМ**Комсомольцы ЖУ-3 готовятся к юбилею**

Воспитанники железнодорожного училища № 3 готовятся встретить знаменательную дату — 30-летний юбилей ВЛКСМ во всеми успехами в учебе и труде.

Комсомольцы и молодежь училища взяли на себя конкретные обязательства: иметь 100-процентную успеваемость, в неурочное время собрать 60 тонн металлома, посадить не менее 300 деревьев, сделать стенд, посвященный жизни комсомола за 30 лет, оформить комсомольскую доску почета и подготов-

ить ряд самодеятельных номеров для выступления на торжественном вечере.

Учащиеся свои обязательства претворяют в жизнь. Уже собрано 35 тонн металлома. В сбое металлома отличились группы № 47 (группир т. Есаулов, староста т. Шаповалов), № 37 (группир т. Гусаченко, староста т. Еловский). Комсомольцы группы № 39 (группир т. Баценюк, староста т. Коненко) готовят макет лобового листа паровоза серии СУ.

A. Поснов.

К предстоящим соревнованиям

Вся советская общественность готовится широко отметить славное 30-летие ленинско-сталинского комсомола. Большая подготовка к этой знаменательной дате развернулась в организациях Всесоюзного Добровольного Общества Содействия Армии. В честь юбилея организуется

сдача норм разрядных стрелков. С 17 октября по 1 ноября будут проходить областные стрелковые соревнования на личное и командное первенство области по стрельбе из мелкокалиберной и боевой винтовки и пистолета. **I. Мазаник.**

Не торопятся с подготовкой

Приближается знаменательная дата в жизни ленинско-сталинского комсомола — 30-летний юбилей ВЛКСМ.

Как же готовится к юбилею комсомольская организация техникума МПС? Крайне неудовлетворительно. Комсомольцы давно забыли тот день, когда проходило собрание. Да и как они могут помнить его, когда секретарь комитета ВЛКСМ Акимов несколько не забывает о том, чтобы регулярно проводить комсомольские собрания. Не удивительно поэтому,

что в техникуме по существу никакой подготовительной работы к достойной встрече 30-летия ВЛКСМ не проводится. Комсомольская организация не участвует в кросссе, посвященном юбилею.

Секретарь комитета т. Акимов бездействует, а горком ВЛКСМ, видимо, не найдет времени для того, чтобы поинтересоваться жизнью и деятельностью комсомольской организации техникума.

M. Дьяков.
Студент IV курса.

Письмо в редакцию**Так т. Шмаков реагирует на критику**

В цехе подъемки паровозного депо Тайга выпускается «Ключка», в которой указываются все недостатки, допущенные в работе, остроумно и своеобразно высмеиваются лодыри и бракодели. «Ключка» пользуется среди мастеровых цеха большой популярностью, притом даёт плоды своей злободневной критики.

Интересно отметить отношение к этому органу печати со стороны некоторых малодушных и трусливых руководителей цеха.

Так, когда на выпущенном из ремонта паровозе Ea № 3161 был допущен брак в сделанной золотниковой рубашке и починке приемщика МПС т. Шмакова не замеченный, «Ключка»

разоблачила это и обрушилась с резкой критикой по адресу приемщиков, не указав их фамилий.

Но не терпящий критики строптивый командир сорвал рисунок и переправил надпись «приемщик» на фамилию совершившего не касающегося к приемке паровоза бригадира.

K. Свардов.

Выдающийся новатор сельскохозяйственной науки**(Памяти академика В. Р. Вильямса)**

На днях исполнилось 85-летие со дня рождения выдающегосяченного-новатора академика Василия Робертовича Вильямса, создателя науки об агрономическом почвоведении. Всю свою много летнюю научную деятельность академик Вильямс посвятил делу развития передовой сельскохозяйственной науки, целью которой является борьба за высокие устойчивые урожаи, за повышение плодородия земли, за создание изобилия сельскохозяйственных продуктов.

Василий Робертович создал свое учение о едином почвообразовательном процессе и травопольной системе земледелия еще до Великой Октябрьской социалистической революции, но только при советской власти оно получило широкое признание и практическое применение. Академик Вильямс доказал, что ни в природе растений, ни в почве не заложено никаких пределов для получения все более высоких урожаев. «Если растение обеспечить всеми жизненными условиями, — указывает Вильямс, — то урожай не может быть ограничен». Главное условие плодородия — проч-

ная мелкокомковатая структура почвы, которая может обеспечить растение и водой и пищей. Такая структура почвы может быть обеспечена при условии введения злаковых и бобовых многолетних трав в севооборот и правильного использования травяного пласта.

Травопольная система земледелия — это не только система агротехнических мероприятий, но и правильное сочетание отраслей сельскохозяйственного производства — растениеводства и животноводства. Передовое агрономическое учение Вильямса вооружило колхозы и совхозы в их борьбе за высокие устойчивые урожаи. Оно открывало труженикам социалистического сельского хозяйства неисчерпаемые источники повышения плодородия земли, изобилия сельскохозяйственных продуктов.

Травопольная система земледелия широко внедряется в колхозно-совхозное производство и дает плодотворные результаты. На этой основе во многих колхозах и совхозах было достигнуто значительное повышение урожайности и поднялся уровень животно-

водства. Вот два примера из практики колхозов Бузулукского района, Чкаловской области. В колхозах «Третий решающий» и имени Чкалова, где уже давно освоен травопольный севооборот и посажены полезащитные полосы, собраны проса и пшеницы с каждого га в 4 раза больше среднего урожая по Бузулукскому району.

Применение травосеяния способствует развитию колхозного животноводства. Колхоз имени Первого пятилетки имеет 200 голов лошадей, 250 голов крупного рогатого скота, 800 овец. Колхоз же имени Кирова, имеющий столько же земли, но позже освоивший травопольный севооборот, имеет втрое меньше лошадей, вдвое меньше коров. Удой молока здесь значительно ниже. Повышение культуры земледелия на основе применения передовой агротехники принесло большие хозяйствственные успехи колхозу имени Чкалова, Ново-Московского района, Днепропетровской области. Здесь внедрен 12-польный севооборот с двумя полями много летних трав, пахота ведется с предплющниками, вслед за уборкой проводится лущение стерни. Яровые засеваются по зяби, вносятся в необходимом количестве удобрения. Повышению урожайности способствуют полезащитные полосы, занимающие площадь 12,5 га. В среднем на всей

площади получено по 156 пудов зерна с гектара. Уже в этом году колхоз превысил урожайность зерновых, установленную на 1950 год. Колхозники получили также высокий урожай кукурузы, подсолнечника, картофеля.

Такова могучая, творческая сила передовой сельскохозяйственной науки, выдающимся представителем которой был академик В. Р. Вильямс. Академик Вильямс был подлинно народным ученым. Свое учение о почвообразовании и приемах обеспечения высокого плодородия почвы он старался сделать доступным миллионам тружеников социалистического сельского хозяйства. Он широко пропагандировал идеи передовой агрономии в массах колхозников. Это был выдающийся советский учений, у которого единственной целью в жизни было служение народу.

Академик Вильямс страстно боролся против отсталой, старой агрономии, которая строила свои расчеты на «дождик» и «волю божью». Он был замечательным деятелем передовой, советской сельскохозяйственной науки, которая стремится переделывать природу в интересах социалистического общества. Ученый радовался тому, что стахановцы земледелия сломали устои старой, обветшалой агрономии и расчистили путь для передовой сельско-

хозяйственной науки, вооружающей земледельцев знанием законов, управляющих сельскохозяйственным производством.

Академик В. Р. Вильямс незадолго до своей кончины выпустил замечательный труд «Основы земледелия», в котором популярно изложил свое агрономическое учение. Эту книгу он посвятил мастерам социалистического земледелия, участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 г.

Учение Тимирязева, Мичурина, Вильямса теперь развито и поднято на новую высоту работами академика Лысенко и многочисленной армии мичурицев. Жизненность и плодотворность передовой сельскохозяйственной науки, выдающимся представителем которой являлся академик В. Р. Вильямс, ярко воплощены в достижениях социалистического сельского хозяйства. **Н. Игнатьев.**

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

Правление животноводческого творищества г. Тайга просит владельцев скота до 20 октября с. г. предъявить творищству претензии по утре скота, удоев молока и др. После описанного числа претензии приниматься не будут.

Правление животноводческого творищества.